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Vlaams-Baskische samenwerking  -  Stand van zaken

Tijdens de paasvakantie bracht de minister een werkbezoek aan Baskenland. Tijdens 
deze tweedaagse stonden zowel politieke en economische contacten op de agenda. De 
minister wou met zijn bezoek de Vlaams-Baskische samenwerking onderzoeken. In dat 
kader had hij onder meer een ontmoeting met zijn Baskische tegenhanger Iñigo Urkullu. 
Ook bracht de minister een bezoek aan de technologiecluster in Zamudio, verschillende 
bedrijven en aan AZTI, een onderzoekscentrum rond Marine en voedsel dat nauw 
samenwerkt met het Vlaams Instituut voor de Zee (VLIZ).

Vlaanderen en Baskenland tekenden in 2015 een intentieverklaring voor meer 
economische samenwerking. Beide regio’s engageerden zich toen tot meer en betere 
samenwerking, bijvoorbeeld rond beroepsopleiding, arbeidsmarkt en milieu. 

1. Op welke manier werd de voorbije jaren uitvoering gegeven aan de intentieverklaring 
van 2015? Wat zijn de concrete resultaten? Hoe evalueert de minister die en acht hij 
bijsturing nodig?

2. Kan de minister toelichting geven bij het programma en de contacten die hij had 
tijdens zijn werkbezoek aan Baskenland? Hoe kijkt hij terug op het bezoek?

3. Welke nieuwe mogelijkheden tot samenwerking ziet hij naar aanleiding van zijn 
werkbezoek? Zijn er concrete afspraken gemaakt?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 271 van 24 mei 2018
van JAN VAN ESBROECK      

1. Voor een belangrijk deel van de beleidsdomeinen en doelen die in de 
intentieverklaring zijn opgenomen, werden resultaten geboekt. Verder staan er voor 
een aantal punten nog concrete activiteiten gepland. Voor een klein deel van de 
beleidsdomeinen is het nog niet gelukt om geschikte partners te mobiliseren. Een 
overzicht hiervan gaat als bijlage.

2. Ik blik tevreden terug op de tweedaagse zending. Er vonden heel wat interessante 
bezoeken en gesprekken plaats, die kunnen bijdragen tot nauwere samenwerking 
tussen Vlaanderen en Baskenland. De toekomst van de EU en de rol van de Europese 
deelstaten hierin vormden een belangrijk gesprekonderwerp.
Het doel van deze zending was tweeledig. Ten eerste was het de bedoeling om na te 
gaan op welke manier Vlaanderen en Baskenland verder kunnen samenwerken. Ten 
tweede had ik een aantal politieke contacten om de huidige situatie in Spanje beter 
te begrijpen. Een overzicht van deze ontmoetingen en bezoeken gaat als bijlage.

3. Het was een waardevol werkbezoek waarbij de fundamenten werden gelegd voor een 
nog nauwere samenwerking tussen Vlaanderen en Baskenland. Tijdens mijn gesprek 
met de Lehendakari, Iñigo Urkullu, bleek nogmaals dat Vlaanderen en Baskenland 
strategische partners zijn. Het is essentieel dat we in onze samenwerking blijven 
focussen op thema’s als Industrie 4.0, Vanguard, toerisme, vredesbevordering, 
creatieve industrieën en leefmilieu. Belangrijk voor Vlaanderen is bovendien een 
diepgaandere samenwerking op vlak van de blauwe economie, het stimuleren van de 
openheid van onze ecosystemen en het verhogen van inspraak van deelstaten op het 
Europese beslissingsniveau.

BIJLAGEN

1. Overzicht vraag 1
2. Overzicht vraag 2


